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Programa Transversal de Capacitación en el 

Nuevo Sistema de Justicia Penal para la 

Administración Pública Federal
Con motivo de las reformas constitucionales en materia de Justicia Penal del 18 de Junio de 2008, así como la entrada en vigor a nivel nacional del Sistema de Justicia Penal Acusatorio en el mes de junio de 2016, se emprendieron acciones para capacitar a los operadores, para dar plena vigencia a los derechos consagrados en nuestra Constitución, así como para otorgar la seguridad jurídica debida a las personas involucrados en un proceso penal. 

En este sentido, el conocimiento y capacitación de las autoridades involucradas en el desarrollo de dicho sistema cobra relevancia para la operación y funcionamiento integral del mismo, por ello el Consejo de Coordinación para la Implementación del Sistema de Justicia Penal, por conducto de su Secretaría Técnica (SETEC), convoca al personal de las áreas jurídicas de la administración pública federal a participar en el curso sobre el Sistema Penal Acusatorio que se desarrolla a través de la Plataforma Educativa de la SETEC.

En la segunda reunión extraordinaria del Consejo de Coordinación para la Implementación del Sistema de Justicia Penal, celebrada el 25 de febrero de 2014, se estableció el siguiente Acuerdo:  “COCO/EXT/II/006/14.-…se aprueba poner a disposición de las entidades federativas e instancias públicas y privadas interesadas los cuatro módulos iniciales de la Plataforma Educativa, así como desarrollar en la misma los siete nuevos programas de capacitación integral 2014, por perfil.”

Con base en lo anterior, esta Secretaría Técnica pone a su disposición dicho instrumento que consta de cuatro módulos propedéuticos iniciales del Programa de Capacitación dirigido a todos los perfiles de operadores del sistema de justicia:
· Módulo I. Sistema procesal acusatorio y oral: bases y principios

· Módulo II. Principios del sistema de justicia penal

· Módulo III. Etapas del procedimiento penal acusatorio y salidas alternas 
· Módulo IV. Derechos humanos

Cada módulo contiene: a) Evaluación diagnóstica, b) Desarrollo temático del módulo y c) Evaluación final. 

Los cuatro módulos proporcionan las bases del Nuevo Sistema de Justicia Penal, por lo que puede considerarse el inicio de un proceso formativo en este tema. No obstante, aun cuando el contenido de los módulos es básico, no desestima que puedan cursarlo personas que ya han tomado otro tipo de capacitación en el tema.

Este proceso formativo es un instrumento de apoyo para la capacitación de los operadores que intervendrán en el Sistema de Justicia Penal, por lo que no debe considerarse  como una certificación.

Cabe señalar que esta plataforma es gratuita y constituye un espacio de estudio con una variedad de recursos audiovisuales y multimedia que permiten al usuario un trabajo independiente, facilitándole la organización de su tiempo y, a través de diversas herramientas de comunicación, facilita la interacción con otros usuarios para así socializar los conocimientos adquiridos.

Además, cuenta con un tutorial que podrá ser visualizado por los usuarios al ingresar a la plataforma, el cual explica sus elementos y forma de navegación, con el objetivo de que sea una herramienta informática amigable y de fácil operación para el usuario, asimismo contiene un sistema de soporte técnico on-line a nivel nacional que permitirá dar atención al usuario para la solución de diversos problemas técnicos.

Los participantes inscritos podrán cursar los cuatro módulos durante un periodo de 30 días. Para llevar a cabo esta tarea, anexo al presente, remito a usted el archivo con las indicaciones a seguir para realizar el registro de los participantes. 
Para acreditar los módulos antes referidos, el usuario deberá presentar la evaluación final de cada unidad temática y aprobar con una promedio mínimo de ocho, sobre una escala de 10 puntos. Una ventaja adicional de esta herramienta es que permitirá dar seguimiento a los usuarios y registrar sus actividades, labor que será realizada por la SETEC.

Para facilitar la coordinación de todo lo referente a la Plataforma Educativa de la SETEC, se pone a su disposición el conmutador 5128 0000 la extensión 35678, así como el correo electrónico plataformasetec@segob.gob.mx
